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Iparfejlesztés.
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(z—y) Fájdalom, mi még nem > 
beszélhetünk fejlődött magyar iparról, I 
habár íejlődésképesről igen, mivel a 
már is óriási lendületet vett ipari ak- 
cziónak minden előfeltételével gazdagon 
meg vagyunk / iva, úgy anyagi, mint 
szellemi téren.

Vak, aki nem látja, hogy a kie
gyezés óta mintegy varázsütésre lett 
ipari téren a semmiből valanni, de azt 
is az ideális rövidlátás verte meg, a ki 
hasonló varázserőt vár az önnálló vám
területtől, illetőleg, aki tagadhatlan hát- 
ramaradottságunkat ipari téren a kö
zös vámterület bűnéül róvja föl a múl
tat illetőleg. A csirába szökkent mag
vak igenis jótékony istápolója volt a 
fejlettebb ausztriai gyáripar oltalma s 
támogatása, s ha most már a növekvő 
fának tudara már ég felé tör, gon
dolkozhatunk annak belterjes s részben 
önnálló fejlesztéséről.

A békés munka tórhetlen erélyé- 
vel dolgozik mostani kormányunk azon 
a feladaton, a mit különösen a nagyobb-

szabású hazai ipar megteremtése tű
zött ki feladatául. Teszi ezt azért is, 
mert bizony-bizony odaát csehül áll a 
kiegyezés dolga, a mi annak jövő kilá
tásait illeti s egy perczet sem szabad 
elmulasztanunk, hogy az esetleges kü
lönválást fejlettebb erővel fogadhas
suk.

H e g e d ü s Sándor kereskede
lemügyi miniszter, hivatásának éles el- 
mejü betöltője-képen elöljár e té
ren. Ö a napokban már hozzáfogott a 
most nagyobb méretekben megkezden
dő iparíejlesztése t evékenység bevezető 
müve leteinek végrehajtásához, Szét 
mentek az országban azok a nagy 
számú szakférfiak, $ kik az országnak 
minden uevezeteseoo ipartelepéről rész
letes adatokat fognak összeáliitani. Az 
ország ipari viszonyainak minden ed
digi felvételnél alaposabb és részlete
sebb megismerése lesz a kiindulási 
pontja az ipar felvirágoztatását czélzó 
további intézkedéseknek. Egy ily intéz
kedés csak a napokban is történt. Ed
dig is sürgette a magyar iparosság, 
hogy legalább a városok, megyék és 
községek megtehetnék, hogy saját ipari 
szükségleteiket a magyar iparosoktól

szerezzék be. De ezeknek a sürgeté
seknek nem nagy foganatja volt. Most 
végre kezébe vette ezt az ügyet a 
kereskedelmi miniszter. Átírt ez ügy
ben a belügyminiszterhez, mint a me
gyei és városi törvényhatóságoknak 
felettes hatóságához. Az eredmény nem 
is maradt el. Széli Kálmán belügymi
niszter terjedelmes rendeletet bocsátott 
ki, melyben a törvényhatóságoknak nem 
csak általánosságban hagyja meg, 
hogy ipari szükségleteiket hazai forrá
sokból fedezzék, hanem utasítást is ad 
nekik oly szabályrendelet kidolgozására, 
mely biztosítékot nyújtson az ellen, 
hogy a jelzett czélt a gyakorlatban ki
játszani nem fogják. Az állami hatósá
gok e tekintetben eddig is elég kö
vetkezetesen jártak el, mert azt a 70 
millió frtot meghaladó szükségletet, 
mely az állami hivatalok, — első sor
ban a magyar állami vasutak részéről 
évenkint felmerül egy kis töredék ki
vételével eddig is a hazai ipar utján 
szerezték be. Ha a törvényhatóságok 
is követni fogják ezt a példát, éven
kint sok millió frt fog benmaradni az 
országban saját gazdasági fejlődésünk 
izmositására.

A „Brassói Lapok“ tarmj».
Baján.

Fiiibinél táboroz az avar had
Rózsaréten, csillagfényes ég alatt.
Csalogány zeng a berekben 
Édes-fájó keservesen,

Hogy a szív is megszakad.

Hírnök jő a Pontus mellől lihegve: 
«Hős Baján! megtört a császár ereje; 
Hatvanezer görög fekszik, —
Sírhat érte Byzancz, meddig 

Él egy árva gyermeke.

«S hét fiam mind él-e ? Mondd meg 
[szaporán.«

«Oh, ne kérdezz 1 ... Mind elestek a csa
lfán . . .

Sirtunk mint a záporeső . . .
Ily fiakat, század eljő,

Nem nemz többé egy khagán!«

Hallgat, reszket a félelmes, felsohajt: 
«Hét fiamért hetven város hamvad majd I

Fel a zászlót! Kürt rivalljon!
Sírva ríjon gyermek, asszony, —

Nem kegyelmez ez a kard!«

Hozzálép a szőke Gina, cserkesz nő : 
«Két fiad itt, büszke harczra serdülő.
Vidd el, vidd el bősz csatába;
Ereikben véred lángja

A veszélylyel nőttön nő!«

S mond az egyik ifjú hévvel: «Hős apám I 
A császár koponyájából ihatnám.« 
Szól a másik: «Barna ménem
A Szófia szentélyében

Etetem meg, igazán!«

«Ez a vérem, ez a vérem! Harczra hát ! 
Megboszulja bús Baján a hét fiát!!« 
És előre, mind előre
Két fiú az apját közbe’ . . .

Láng borítja a határt.

Drinápolyi vérmezőn egy álló nap 
Görög, avar küzd egymással, hajba kap.
Fut a császár; hejh, utánna I 
Hol a győztes hadnak khánja?

Hol Baján, a fénylő nap ?

Sírva borul két lehullott csillagra. .
Fel, Baján, fel I Hí győzelmi harsona.

. . Zokog örömittas kéjben, 
Nevet búbánatosképen . . .

S hős szive megszakada.

Baráczy Sándor.

Morzsák.

A becsület egy látatlan okirat, 
Elrejtett és valódi kincs, — 
Mit ne mutass hiteles másolatban, 
Mert akkor eredeti nincs.

#

A szegénységet nem kell eltagadni, 
Sőt büszke lehet méltán arra sok,— 
így szoktak rendesen azok beszélni,' 
Kik dicsekednek, hogy ők gazdagok.

*
Nem azért szamár a szamár 
Mert két betű a tudománya, 
Hanem mert sok bölcs férfiúnak 
A tudományát megkívánja.
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így csináljuk mi a politikát, nem 
mint odaát, a hol valósággal vere- 
kesznek. A mi kormányunk a nem
zet osztatl an elismerésétől kisérve, 
dolgozik.

Belföld,

Brassó, aug. 26.

A kormány tagjai szeptember i-én 
tartják szünet után az első minisztertanácsot. 
Erre a tanácskozásra az összes miniszterek 
Budapestre érkeznek.

Vaszary Kolos herczegprimás Erzsébet 
királyné halála évfordulójának közeledtére 
körlevelet küldött a tőegyházmegye papsá
gának.

Külföld.

Brassó, aug. 26

Károly román király állapotáról kiadott 
orvosi jelentés konstatálja, hogy állapota ki- 
elégitő. Az éjeket nyugodtan tölti. Erői visz- 
sza térnek.

A pestisnek Asztrakánban való föllépéséről 
szóló hivatalos jelentésre elrendelték a román
orosz határ elzárást.

A nemzeti lobogó.

Brassó, aug. 26.

A Teutsch-ünnep alkalmából két olyan 
megjegyzés jelent meg a lapokban, a mely 
igen érdekes világot vet a színek hasz
nálását illetőleg nálunk uralkodó össze-v.sz- 
szaságra.

Az «Ellenzék» ugyanis azt Írja, hogy 
a Teutsch-szobron «lengett a sok 
fekete — sárga s z a 1 a g u 
koszoru»;a Kronst. Zeitung ellenben 
védekezik a Pester Lloyd azon állítása el
len, a mely szerint «számtalan pi
ros—fehé r—z öld s z a 1 ag u koszo
rút helyeztek el a Teutsch-szo- 
borra« és diadalmasan hirdeti, hogy csak 
egyetlen-egy koszorú volt piros—fehér—zöld 
szalaggal ellátva.

Mar az maga is nagyon érdekes és 
jellemző, hogy akad újság es pedig a köz
vetlen közelben, a mely a szászokról meg 
azt is elhiszi, hogy leket e—s a r g a 
szalagu koszorúkkal halmozzak el annak a 
püspöknek a szobrát, a ki nemcsak egy ma
gyarországi egyháznak feje, de a magyar 
főrendiháznak is tagja volt és mindez nem 
osztrák, hanem magyar jogon.

Nos hát, — a mi igaz, az igaz — az 
«Ellenzék» nagyon tévedett, mert biztos ér
tesüléseink szerint a Teutsch-szoborra helye
zett koszorúk közül egyetlen egy 
sem volt fekete—sárga szalaggal ellátva- 
Meggyőződhetik erről kiki úgy a Sicbenbur- 
gisch-Deutsches Tageblatt vasárnapi, mint a 
Kr. Zeitung legutóbbi három számából is, a 
hol a szalagok színeinek jelzésével az összes 
koszorúk fel vannak sorolva.

De még érdekesebb és jellemzőbb az, 
hogy magyar állampolgár és jó hazafi — 
mert hiszen bizonyara ilyennek tartja es ál
lítja magát a Kr, Zeitung illető írója is, — 
nem a fekete—sárga színek tömeges haszná

latának ráfogása ellen tiltakozik, hanem a 
Pester Lloyd azon állítása ellen, mely sze
rint piros—fehér—zöld szalaggal, tehát a 
magyar állam színeivel ellátott koszorúk 
nagy számmal helyéztettek el a 
Teutsch-szobron.

Mi azt hisszük, hogy hü állampolgárnak 
és jó hazafinak az ilyen rátogást mint az 
utóbbi, nem kell szégyenlenie 1 Vagy ha 
szégyenli annak az államnak a 
színét, a mely neki jogokat és védelmet biz
tosit, akkor ne állítsa magáról azt, hogy hú 
polgár és jó hazafi. A ki nem tiszteli és be
csüli az állam színeit, az nem tiszteli és nem 
becsüli magát az államot sem. Szeretettől 
pedig nem is beszélünk.

Ennek az állam színeivel való paczká- 
zásnak azonban egyszer valahára véget 
kellvetni. »

A 70-es években megtörtént, hogy az 
oláhok Románia zászlója alatt vonultak fel. 
Ez az eset indította gróf Szapáry belügymi
nisztert 1874. julius hó 6-án kelt azon ren
deletének kibocsátására, a mely az idegen 
zászlóknak használatát az ország 
területi épsége ellen intézett me
rényletnek minősítette. Ezt a rendeletet fel
újította és szigorította az 1885. évi nov. 25-én 
Tisza Kálmán.

Románia zászlóját ugyan nem láttuk 
azóta lengeni, de annál inkább annak egyes 
színeit külön-külön és méginkább a kék—piros 
zászlót, a melyre ráfogták, hogy az nem ide
gen zászló, hanem a városnak és vármegyé
nek a lobogója. — Quod est demons- 
trandum.

És igy elkövetkezett az a kedélyes idő 
szak, a midőn bárhová tekintett a szem, 
mindenütt csak kék—piros zászlót látott; 
Sz»bó Sándor jelenlegi rendőrkapitány ellen 
pedig, a ki akkor rendőrbiztos volt, fegyelmi 
eljárást akart indítani a t. városi tanács azért, 
mivel Brassó város tanácsházára a magyar 
állam jelvényét, a nemzeti lobogót kitűzni 
merészkedett.

Olyan volt akkor a magyar állam jel
vénye, a nemzeti lobogó, mint a hamupipő
ke. Ha egyszer-egyszer ki is tűztek egyet, 
az csak azért volt, hogy annak elhagya
tott magánossága a kék—piros 
lobogó-erdőben hangosan szóló bizonyítéka 
legyen a magyar álam színei ellen táplált 
ellenszenvnek.

Vármegyénk jelenlegi főispánjának ide
jében vége lett ennek a botrányos 
áLapotnak. A magyar nemzeti lobogó elfog
lalta Brassóban is az őt megillető helyet. 
Nem volt szabad többé elmaradnia onnét, a 
hol egyáltalában lobogót tűztek ki, sőt k i- 
mondatott és szigorúan betar
tatott, hogy a kék—piros zászlóknak nem 
szabad a nemzeti lobogónál nagyobb szám
ban megjelenniük.

Hát ez mindenesetre nagy haladás és 
egyike leend a legszebbeknek a jelenlegi fő
ispán kormányzatának idejéhez lüződő emlé
kek közül, annál inkább is, mert másutt, p. 
o. N.-Szebenben, e tekintetben még ma is 
valóságos amabílis confusió uralkodik.

Valóban, a ki igazán megakarja ismerni 
hogy mennyire erősödött meg a magyar ál
lam tekintélye Brassó vármegyében, az men
jen el Szebenbe. Míg Brassóban eltávolíttatja 
a rendőrkapitány a sírkeresztről is a veres— 
sárga—kék szalagu koszorút, addig Szeben- 
ben mindenféle, még idegen szinü szalaggal 
ellátott koszorút is minden akadály nélkül 
helyeznek el Teutsch püspök szobrára, 
— Míg Brassóban felszólalt a 
rendőrkapitány a lüzoltóünnepen azért, hogy

egy félméteres kis piros—kék zászló megza
varta a piros—fehér—zöld és piros—kék 
zászlók számának egyenlőségét és levéteté 
a számfeletti minőségben lábatlankodó kis 
szász lobogót, addig Szebenben egy nem
zeti lobogó ellenében t i z p i r o s—k é k 
zászlót tűznek ki.

No hát ez nálunk Brassóban meghala
dott álláspont.

Mindazonáltal mi még sem vagyunk 
megelégedve a brassói állapottal sem.

Mire való az a piros—kék zászló ? Mit 
jelképez az? Jelképezi az egykori szász föl
det, a mely jelenleg már nem létezik, és 
nem létezik még akkor sem, ha külföldi tu
dós professzorok százszor és százszor eljön
nek is Szebenbe és Brassóba, hogy poharat 
köszöntsenek erre az üres fogalomra, amely
nek ma már valóság nem felel meg. Hat 
minek lengjen Brassóban egy már nem lé
tező fogalomnak a jelvénye.

De azt mondják, hogy a kék—piros 
szín a varosnak és a vármegyének a lobo
gója. Hát az is jól van. Ámde Magyarország 
más városainak is vannak színei, de kinek 
jut eszébe ezeket a színeket használni i

Győr varosának kék—piros a lobogója 
úgy mint Brasso-é. De iátni-e bármily ün
nepélyes alkalommal csak egyetlen egy 
kék—piros lobogót is lengeni Győrben a 
magánházakon ?

Budapest városának veres—sárga—kék 
a lobogója, úgy mint Romániá-é 1 De Játott-e 
valaki Budapesten veres—sárga—kék zászlót 
lobogni ?

Sohasem, legfeljebb a középületeken.
Nohat miuek legyen kivétel Brassó és 

Szeben s a többi nemzetiségi városok ?
Ám tűzzek ki hat a városházára és a 

vármegye hazara ezután is a piros-kék lobo
gót, de a magánhazakon nincs és nem le
het annak helye.

A nemzetiségi törvény szerint egy po
litikai nemzet vagyunk. Egy lehet tehát csak 
a politikai jelvényünk és ez a nemzeti 
zászló.

Ez lobogjon hát minden ünnepélyes 
alkalommal hazainkon; a piros-kéket tegyük 
el a múltnak emlékei közé.

Annak a paczkázasnak, a melyet a kék
piros es más lob >gok és színek használata 
áltál a magyar állam színeivel űznek, egyszer 
valahara véget kell már vetni a nemzeti 
zászló egyedüli a 1 kalmazh atá- 
sának elrendelése által.

Mi hiszük, hogy ez meglesz; — 
sejtjük hogy a küszöbön áll és hogy csak
hamar egy ily értelmű miniszteri rendelet 
közlésével válaszolhatunk annak a netvenke- 
dő atyafinak, a ki a Kr. Zeitung hasábjain 
a Pv ster Lloyd azon állítása ellen tiltakozik 
hogy a Teutsch szoborra piros fehér zöld 
szinü szalagokkal ellátott koszorúkat is nagy 
számmal helyeztek el és a ki akkor a midőn 
ez ellen tiltakozik, még csaknem is 
szégyenli magát.

Uj személy- és podgyász- 
dijszabás.

Brassó, aug. 26.

(Vége.)

A^mi a podgyász-dijszabásban előállott 
változásokat illeti, kiemelendő, hogy a több 
podgyászdarabból álló podgyász viteldijának 
megállapítása végett azon uj számítási mód 
állapittatik meg, mely szerint súlyban egy-
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mástól eltérő több podgyászdarab feladásá
nál az illetékek nem az egyes csomagok 
tényleges, hanem a csomagok összsúlyának 
átlaga után számítandók.

Pl. A díjtáblázat szerint 2 drb. pod- 
gyászért,

melynek egyike 70 kgr. 6'00 korona
melynek másika 30 ■ 3*00 •

összesen 9*00 korona 
lenne fizetendő, mig az átlagszámítás sze
rint IOO kilogramm: 2—50 klgr. csak 6'00 
korona fizetendő.

Podgyász gyanánt rendszerint csak az 
adható föl, a mi az utasnak utazásához szük
séges, nevezetesen bőröndök, köpenyzsákok, 
útitáskák, kalapdobozok, kisebb ládák s több 
effélék.

Kivételesen föladhatók podgyász gya
nánt nagyobb, kereskedőileg csomagolt lá
dák, tonnák, valamint jármüvek és egyéb, 
úti szükséglethez nem számítható tárgyak is, 
a mennyiben személyvonatokkal való szállí
tásra alkalmasak.

Hasonlóképpen fölvehetők podgyász- 
ként való szállításra apró állatok is kalit
kákban, ládákan, zsákokban és más effé
lékben.

Oly tárgyak, melyeknek teheráru gya
nánt való szállítása, valamint olyanok, me
lyeknek a személyszállító kocsikban való vi
tele nincs megengedve, podgyász gyanánt 
sem adhatók löl.

Mint podgyász föladható még, a meny
nyiben ezen tárgyak minden kétséget kizá
rólag az illető föladó személyes használatára 
és nem üzleti czélokra szolgálnak:

toló- és dörditő székek, melyeket be
tegek vagy bénák visznek magukkal, vala
mint gyermekkocsik a vonattal utazó gyer
mekek részére ; kereskedelmi utazók árumin
tái, ha azok, mint ilyenek, külsőleg is felis
merhetők; hangszerek; mérő-eszközök négy 
méter hosszig és kézi szerszámok; az artis
táit mutatványaihoz szükséges eszközök (szék, 
létra, pózna stb.), a mennyiben az egyes esz
közök 50 klgr.-nál nem súlyosabbak és négy 
méternél nem hosszabbak ; kerékpárok (ve- 
loczipédek, bicziklik, triczikiik szétszedetle- 
nül, csomagolatlanul vagy nem kereskedöi- 
leg csomagolva), melyek azonban gyors-, 
valamint személyvonatoknál is csak a pod- 
gyászkocsiban levő rakhelyhez képest vétet
nek fel.

Járómüvek podgyász gyanánt fel nem 
vétetnek.

Nagyobb, kereskedőileg csomagolt lá
dák, tonnák és egyéb úti szükséglethez nem 
számítható tárgyak podgyász gyanánt csak 
az esetben vétetnek fel, ha azok szállítására 
a podgyászkocsiban hely van és egyenkint 
50 kgr.-nál nem súlyosabbak és 0 5 méter
nél sem nem hosszabbak, sem nem széle
sebbek.

HÍREK
Brassó, aug. 26.

— Értesítés. A brassói bel-és külvárosi 
áll. elemi iskolákban a beiratások f. évi 
szeptember hó 1—3-napjam fognak megtar
tatni. Egyszersmint megemlíteni kívánjuk, 
hogy a jövő tanévvel a belvárosi állami 
elemi leányiskolánál az V-VI-ík osztály is 
azerveztetett azon leány tankötelesek részére, 
kik a IV. elemi osztályt sikerrel végezték u- 
gyan, de felsőbb iskolát nem látogatnak s 
tanköteles korukat még be nem töltötték, 
gondnokság.

— Fölhívás. Köztudomású dolog, hogy 
az iparos ifjak önképző egylete legutóbb 
tartott választmányi gyűlésén határozatilag 
kimondotta, hogy folyó év őszére (:nov. és 
deczember) egyleti zászlót szerez be, annak 
felavatását ünnepséggel köti össze, melylyel 
kapcsolatosan az iparos segédek i p a r- 
munkakiállitást rendez
nek. Minthogy pedig ezen munkakiálli tá- 
son olyan iparossegédek is részt vehetnek, 
a kik nem egyleti tagok, s 
a kiállítás ideje is közeledvén, felkéretnek 
úgy a nem egyleti, valamint a kiállításon 
résztvenni óhajtó egyleti tagok, hogy-addig 
mig a kiállítás határideje és egyébb részletei 
tárgyában is intézkedés történik,-szíveskedje
nek idejekorán gondoskod
ni kiállítandó tárgyaiknak a 
kellőidőre va 1 ó e 1 készüItetése 
iránt, s figyelmeztetnek egyúttal, hogy 
magukat és kiállítandó tárgyai
kat az önképző egylet gazdájánál (:Grand 
Hotel)tájékozásczéljából bejegyeztetni 
el ne mulasszák. — Az állandó bi
zottság.

— A közúti vonalon (tramvay) i. évi 
Október hó i-én életbe léptetendő téli me
netrend tervezete előzetes tájékozásul, eset
leges kívánalmakra tekintettel, az Üzletvezető
ség központjában (Főtér: Len-sor 27.) a n. 
é. közönség rendelkezésére áll.

— Tánczestély. A brassói unitárius 
leányegyház szeptember hó 9-én (szombaton) 
műsorral egybekötött tánczestélyt rendez.

— Miért oly hűvös az idő? Azért, 
mert a togarasi havasokban a napokban friss 
hó esett. — A jövőre nézve pedig a jóslat 
így szól: északi levegőáramlással továbbra 
is bűvös és az ország keleti felében esős 
idő várható.

— Iparosok figyelmébe. A brassói ál
lami iparos tanoncnskolában a beiratások 
f. évi szept. hó 1—5 napjain tartatnak meg, 
még pedig a belváros-, bolonya-és ó-brassói 
áll. el. iskoláknál felállított osztályok növendé
kei a belv. isk. irodahelyiségében, a bolgársze
gi iskolánál felállított osztályok növendékei 
pedig a bolgárszegi áll. isk. irodahelyiségé
ben iratnak be. Egyben figyelmeztetni kívá
nom a t. iparosokat arra nézve, hogy az is
kola által nyújtani szokott kedvezményeket 
csak azon tanonczok fogják nyerhetni, kik 
kellő időben iratkoznak be. Az igazgató.

— A furfangos utitárs. Magyarosán 
Anna, szeretfalvi illetőségű nő, a múlt hetek
ben Romániából nazafelé utazott s ez alka
lommal a vonaton hozzácsatlakozott egy Sa
lamon Juon nevezetű férfi. Amint meg
érkeztek Brassóba, Salamon Juon megkérte 
utitársnőjét, hogy adja át neki román pénzét, 
ő majd be fogja azt váltani.. Magyarosán 
Anna semmi rosszat sem sejtve, egész nyu
godtan átadta Salamonnak 120 frankját. Az 
előzékeny utitárs a 120 frankkal szépen tovább 
állott s nem is tért többé azzal vissza a vá
rakozó asszonyhoz. A károsult Magyarosánné 
azonnal jelentést is tett az esetről s a ren
dőrség erélyesen nyomozta is a furfangos 
utitársat, de annak gyorsan nyoma vezett* 
Tegnap este végre még is léprekerült a jó
madár. Amint varosunk érintésével újból 
visszaakart utazni Romániába, az este letar
tóztattak és rögtön bekísérték a rendőrségre, 
a hol most magába szállva várja tovább* 
sorsát. Az ellopott ,120 franknak persze a 
végére járt a furfangos utitárs.

— A hosszufalusi állami polgári íiu-és 
leányiskolában a tanulók felvétele szeptem
ber I—4-ik napján történik, naponkint d. e. 
8—12 és d. u. 2—5 óráig. Szeptember 1. és 
2-án délután lesznek a felvételi és javitó 

, vizsgálatok, szeptember j-én a magántanulók

vizsgálatai. Az 1899—1900-ik tanévben meg
nyílik a fiúiskola V. és a leányiskola III. osz
tálya. Bővebb iskolai értesítést lapunk jövő 
számában közlünk.

— Gábor Áron 1848—49-iki szabadság- 
harczos és székely ágyuhős, tüzérőrnagynak 
Bereczk városában felállítandó emlékszobrára 
eddig összesen 357 frt 51 kr folyt be.

— Beleesett a forró aszfaltba. A Schíel 
és Leitinger féle aszfaltgyár Chiverar ne
vű munkása tgnap reggel beleesett a forró- 
aszfaltba. A szerencsétlenül járt ember mind
két kezén súlyos égési sebeket kapott. A 
baleset után Chiverárt azonnal a kórházba 
vitték.

— Uj gyárak Erdélyben. Egy Szász
sebesen megjelenő német lap azt írja, hogy 
a magyar kincstár komolyan foglalkozik egy 
idő óta azzal a tervvel, hogy Szászsebesen 
vagy Péterfalván már legközelebb egy cellu- 
luloze gyárat állítson föl. Az erre vonatkozó 
tárgyalások a magyar minisztérium és a szász
sebes! erdészeti hivatal közt máris folyamat
ban vannak. Ugyanaz a lap írja, hogy egy 
németországi társaság megbízásából e napok
ban egy mérnök járt Szászsebesen, hogy 
ennek fekvését és környékét tanulmányozza. 
A német társaság ugyanis több textilipar
gyártelepet szándékozik Erdélyben létesíteni. 
Ha Szászsebes erre alkalmas, a társaság 
megveszi a várostól és az egyháztól az ot
tani patak vízijogát a rajta lévő malmokkal 
együtt és ötszáz munkással már a legközelebb 
bele fogna a munkába.

— Egyedüli az országban, mely ala
pos szakavatottsággal a sportdivat és szövött
árukkal foglalkozik és megküldi a kútfők 
nyomán irt (Sport-Világ) foot-ball szabályo
kat a katalogosukkal a Flöki és Haas czég, 
Budapest, Andrássy-ut 13, kiknek raktáruk: 
különféle alsó tricotok (original Jaeger), ha
risnyák. sapkák, kötött sweatterek és szárak 
téli és nyári idényre, továbbá gyönyörű 
versenydressek, tricotok iskola-, torna- és 
athletikához, Megbízható úri fehérnemüek 
(csak mérték után). Foot-ball ruházkodás. 
Turista felszerelés. Bajor hátizsák (2.50) er
dészeknek és vadászoknak.

— Minden hölgynek nélkülözhetetlen a 
Dr. Gráf és Társa által készített B y r 0- 
1 i n, melyet a leghíresebb orvosok mint 
bőrápoló és szépítő szert ajánlanak. A By- 
r o 1 i n az összes crémeket felülmúlja, az 
arcz minden tisztátlanságát eltávolítja és an
nak biztosan fehér, üde, fiatal szint ad. A 
Byrolin-szappan pedig a legjobb és legked
veltebb toilette- és gyermekszappan. Kapha
tó minden gyógyszertárban és drogériában. 
V ezérképviselő Kovács Miksa Budapest, VII 
Gyár-utcza 18. Prospektust és ismertéseket. 
ingyen és bérmentve.

Nyilttér*)

Sürgöny I

Van szerencsém a t. vevőim b. tudo
mására hozni, hogy őszi és téli bevásárlá
saim végett Bécsben időzöm, miért is kérem 
esetleges megbízásokat Bécsbe «Oesterr. Hot« 
szálloda vagy üzletemben átadni szívesked
jenek, melyek szolid és pontos elintézéséért 
semmi fáradságot sem fogok sajnálni.

Kiváló tisztelettel 
Wéber Róbert

*J Ezen rovat alatt közlőitekért felelő* 
léget nem vállal a szerkesztőség
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részvénytársaság
Brassó, Hirscher-utcza^.^íGyümölcssor sarkán) I. emelet.

befizetett alaptőke 300.000 korona.

Ügykörébe vette a bank és raktárház 
összes ágait, nevezetesen:

a takarékbetéti-, 
váltóleszauiitolasi-, 
előlegezés! (árukra, értékpapírokra) üz

letet,
értékpapírok, (részvények, záloglevelek, 

sorsjegyek stb.)
külföldi pénznemek, chekek, váltók 

adás-vevését-,
másodlatok, szelvények és más értékek 

bevezetését;
bármely művelet keresztülvitelét a bel- és 

külföld minden, piaczán, valamint értékpapírok 
megőrzését és kezelését.

A betétek utáni tőkekamatadót az intézet fizeti.
Felvilágosítások minden irányban díjtalanul 

és bérmentve adatnak.
Pénztári órák: d. e. 8—12-ig, délután 3—5-ig.

Áz igazgatóság.

ÜNW 
ékszerész, 

Kapu-u. 7, sz
alaplttatott_1833-ban.

Gazdag raktár ékszerekben, arany- és ezüstne- 
müben és szépválaszték schweiczi zsebórákban 
PAhtápnn van Christofle-, L minőségű berndorfi alpaca- és 
naiibiUVU China-ezüstneraü is az olcsóbb fajtából.
MpÖ’VPlPÍnPk aran^ ós ezüst-tárgyak, nemes kövek, gyöngyök UlogiulullluA régi pénzek és mindennemű régiségek.
QyniiH aranyozás, ezüstözés, nikelezés és vörös rézzel vaa 
P4VUU bevonás, villanyos úton.
Olcsó és gyors kivitele a tentnevezett szakmába vágó tár-

Vésések köbe és fémekbe.
Különlegesség: egyesületi jelietekesalkalmi árinak készítése.

I I

Gyermekek avagy felnőtt leányok

teljes ellátásba vétetnek 
egy^ polgári jskolai Jani tónőnél, jja hol zongora . oktatásban 
is részesülhetnek. Zongora jhasználatra^a házban van.

.Társalgási nyelv magyar és német.

Olcsói Tartós! Szolid!

mély tisztelettelvagyunk

gépészeti- építkezési és mülakatosság.
Hosszu-u. 17, sz. (Ó-Brassó.)

Van szerencsém a n. é. közönség, nagyrabecsült 
építők és építőmesterek ügyeimét újonnan beren- 
uezett és a legjobb segédgépekkel eüátott laka
tos műhelyünkre legolcsóbb hajtó erővel (ben- 
zínm o tor) felhívni és ajánljuk magun
kat minden e szakmába vágó munka
elkészítésére u. m. miudeunemu epü 
munkák, vas szerkezetek, bádog mun 
kák, homlok, lépcső, erkély és 
sír-rácsozat úgy szintén kapuk, 
ajtók és ablakok a legegysze
rűbbtől a legfinomabb kivi 
télig. Javítások gépeknél 
és gép részeknél, vas
és érez csavarás, aczet- 
bádog-hengerrudak 
és portai- torna

tárgyak, töltő 
szabályozó és szelelő 

kályhák (több szobát 
is füthető).
lísír* Különösen figyel

meztetjük a n. é. közönsé-
/&et mindenféle és legújabb 
szerkezetű Takarék tűzhelyek

ből álló nagy raktáromra.
Miután mindenkit a legszivélye- 

sebben meghívunk, hogy gyártmányaink 
jósága és olcsóságáról meggyőz ődjön,

Horvath 8. és Conradi G.

Tudakozódhatni:
Stenner Lujzánál

- zenetauitóuö.
Vár-utcza 106. szám.

Oktatás
(Berlitz módszer szerint.)

A német, franczia, angol és olasz nyelvek elsajátítására tartand^
taníolyarnoRra,

és pedig külön-külün gyermekek, deákok és felnőttek részére, a 
beiratkozás minden nap történhetik.

Nemkülönben egyesek is nyerhetnek oktatást a fenti nyel
vekben, valamint a spanyol és a régi nyelvekben ugyancsak a 
fent megnevezett, eddig annyira ezelravezetőnek talált módszer 
szerint.

Colan Miksa
Professeur de langues

Vár-u teza 89.

500 forintot űzetek annak, ki a Bartilla-fogviz használata után 
üvegje 35 kr. ujbl fogfájást kap, vagy szájának 
szaga támad. Bartitta A. örökösei^, Wínkler) 

Wien 19/1 Sommergasse 1. Kérjünk mindenütt határozottan Bartila-féle 
fogvizet. Hamisítványok feljelentői jól, dijaztatnak. Kapható Basáiban 
Roth Vietor gyógyszteitár a medvéhez, Árvanáz-utcza 1. sz. (a színház 
mellet) 177 (1-10)

Könyvkötéseket
s bármily más könyvkötő munkákat tartós- és 
szép kivitelben, olcsó árak mellett készít

Jiakó Károly
könyvkötő és diszmű-készitő

Brassó, Kolostor-utcza 12. szám.
(Korona szálloda épületében)

I Minden vevőnek Írásbeli jótálás adatik 1J
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Három tized év óta legjobb hírnevű ezég.

Helmbold L örökösei
(czéytulajdonos; Helmbold Győző)

ékszerésze
Bassó. Weisz-Mhály-utcza 24. szám, saját házában.
Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árakban u. ni 
mindenféle nehézségüjegygyürükben, schweiczi zseb
órákban — Ezüst és tem-övek készítményeit — Ken- 
delmények minden e szakmába vágó bel- és kül

földi czikkekre.
Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása. 

Metszetek ko- es fémben, gyorsan eozközöltetuek.

Hatóságilag iómjegyaett áruk. Legjutanyosabb árak.
Laptotojdonoa: TrattwH. Nyomatott Brassói Lapoka« ny&mdájádban Nyomd »tulajdonosok.- Tr)


